

证券代码：301185

证券简称：鸥玛软件

山东山大鸥玛软件股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2023-001

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其它
参与单位名称及人员 姓名	投资者网上提问
时间	2023年5月12日（周五）下午 15:00-17:00
地点	公司通过全景网“投资者关系互动平台” (https://ir.p5w.net) 采用网络远程的方式召开业绩 说明会
上市公司 接待人员姓名	1. 副董事长、总经理张立毅 2. 董事会秘书、财务总监马克 3. 独立董事孙忠强 4. 保荐代表人牛振松 5. 项目协办人程显宁
投资者关系 活动主要内容介绍	公司就投资者在本次说明会中提出的问题进行了回复： 1、为什么公司高管集体减持公司股份？你们都不看好公 司的未来发展，凭什么让散户购买你们公司股票并长期持 有？ 尊敬的投资者您好！公司高管坚定看好公司未来发展。本 次减持主要系董监高个人需求，具体减持情况将按照《证 券法》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证 券交易所上市公司自律监管指引第2号—创业板上市公司 规范运作》等法律法规、部门规章、规范性文件的规定，

及时履行信息披露义务。同时，公司将坚定不移地推动创新驱动发展战略，不断提升核心竞争力和抗风险能力，积极开拓市场领域，拓展发展空间，推动企业持续高质量发展。感谢您的关注与支持！

2、为什么这个时间减持？

尊敬的投资者您好！公司董监高按照《证券法》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号—创业板上市公司规范运作》等法律法规、部门规章、规范性文件的规定进行减持。公司高管坚定看好公司未来发展，将坚定不移地推动创新驱动发展战略，不断提升核心竞争力和抗风险能力，积极开拓市场领域，拓展发展空间，推动企业持续高质量发展。感谢您的关注与支持！

3、请问张董事长 贵公司除了测评没有其他培训和教育方便的业务发展计划吗？测评相对来说都是 TB 的生意

尊敬的投资者您好！公司主营业务为考试与测评领域信息化产品的研究、开发、销售及服务，主要是为考试与测评领域的相关政府部门、行业协会、教育机构、企事业单位等提供考试与测评的信息化建设整体解决方案、系统平台建设及运营维护、考试与数据处理服务、应用软件开发与服务以及硬件产品等。未来，公司将持续专注于国内、国际考试测评及人才评价领域的发展趋势和行业需求，通过应用大数据、人工智能、云计算等新一代信息技术，推动考试与测评领域数字化、智能化发展；以人工智能+互联网+学、考、选三位一体公共服务平台为依托，形成学习培训、考试测评、招聘择业的在线完整生态链，助力国家人才选拔及人才评价发展战略。感谢您的关注与支持！

4、董事长你好：公司基本面优秀，对比同行业的敬业达股价与市值差距不小，且欧码软件盈利，请公司注重市值管理，高管不要一味的减持。

尊敬的投资者您好！公司高管坚定看好公司未来发展，自公司成立以来一直持有公司股份，未进行大量减持。本次减持主要系董监高因个人资金需求，具体减持情况将按照《证券法》《深圳证券交易所创业板股票上市规则》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第2号--创业板上市公司规范运作》等法律法规、部门规章、规范性文件的规定，及时履行信息披露义务。同时，公司将坚定不移地推动创新驱动发展战略，不断提升核心竞争力和抗风险能力，积极开拓市场领域，拓展发展空间，推动企业持续高质量发展。感谢您的关注与支持！

5、领导你好：欧码数据产业园推迟建设的原因是啥？

尊敬的投资者您好！2022年度，受经济下行等因素影响，对公司募投项目整体建设进度影响较大，使得项目整体建设进度放缓。感谢您的关注与支持！

6、董事长你好：公司每股净资产、每股公积金较高，中期是否转增股本？

尊敬的投资者您好！相关问题请您持续关注公司公告。感谢您的支持！

7、公司领导你好：公司毛利率较高，是否是导致公司营收较少的原因？，竞争对手全美在线和海云天营收比较高，公司如何提高业务总量，提高营收？

尊敬的投资者您好！公司主要是为考试与测评领域的相关政府部门、行业协会、教育机构、企事业单位等提供考试与测评的信息化建设整体解决方案、系统平台建设及运营

维护、应用软件开发与服务以及硬件产品等。考试与测评领域市场空间广阔，公司先进的技术、精准的服务在市场中有一定竞争力，公司有信心在未来为更多客户提供高质量的服务。公司与全美在线、拓维信息（海云天）在业务结构有所不同，营业收入规模上亦有所不同。

8、董事长你好：很多看好欧码的未来成长，在上市之初热情投资欧码股票，到现在亏损较大。希望公司做好市值管理，真正体现公司的股价和市值。

尊敬的投资者您好！衷心感谢您的关注与支持！公司将不断增强市场竞争力和盈利能力，以更优异的业绩回馈股东，回报社会！谢谢！感谢您的支持！

9、董秘你好：公司前期中标山东省网上评卷及扫描技术服务项目，别的省份公司有无去竞标，有无中标的可能？

尊敬的投资者您好！公司中标山东省教育招生考试院 2023 年度网上评卷及扫描技术服务项目，同时也有中标其他省份的项目，但未达到信息披露标准，未做披露。公司全面落实市场发展战略规划，借助现有的市场基础和客户资源，加快全国市场营销网络和服务网络规划建设，以国家级市场为牵引，逐步落实业务向下游终端市场的延展，拓展省市级考试与测评服务业务。

10、你好：公司主营业务比较单一，有无向在线教育、职业教育培训等方面发展。祝：公司发展越来越强大。

尊敬的投资者您好！公司主营业务为考试与测评领域信息化产品的研究、开发、销售及服务，主要是为考试与测评领域的相关政府部门、行业协会、教育机构、企事业单位等提供考试与测评的信息化建设整体解决方案、系统平台建设与运营维护、考试与数据处理服务、应用软件开发与

服务以及硬件产品等。未来，公司将持续专注于国内、国际考试测评及人才评价领域的发展趋势和行业需求，通过应用大数据、人工智能、云计算等新一代信息技术，推动考试与测评领域数字化、智能化发展；以人工智能+互联网+学、考、选三位一体公共服务平台为依托，形成学习培训、考试测评、招聘择业的在线完整生态链，助力国家人才选拔及人才评价发展战略。感谢您的关注与支持！

11、董秘你好：公司前期公告与山东人才中心、国家认证中心、山东国家应用数学中心合作，促进了业务的发展，也充分体现了欧码实力雄厚，后续公司是否和国家智慧教育公共服务平台的展开合作？

尊敬的投资者您好！2022年，公司与山东人才发展集团有限公司签署战略合作协议，合作范围包括但不限于考试测评服务业务、题库建设业务、人才评价业务以及培训等。2023年，公司与山东国家应用数学中心签署的战略合作协议，合作范围包括但不限于人工智能、云计算、大数据以及数据安全等创新技术研究，围绕考试与测评领域的人工智能、信息安全等应用场景开展合作，攻关克服重大技术难题，实现技术的不断突破，共同打造高层次人才聚集高地，培养战略科技人才，助力数字化转型与智能化发展。未来，公司将始终围绕主营业务，持续夯实核心竞争力，不断开展合作与交流，实现公司高质量发展，以更好的业绩回报股东、回馈社会！感谢您的关注与支持！

12、是否考虑和山大合作在线教育培训？

尊敬的投资者您好！公司以创新研究院为基础研发平台，持续加大自主创新力度和科研投入，不断加大人工智能+互联网+学、考、选三位一体公共服务平台建设，形成学习

培训、考试测评、招聘择业的在线完整生态链，助力国家人才选拔及人才评价发展战略。

13、数字技术水印技术目前应用哪些场景

尊敬的投资者您好！公司拥有自主知识产权的数字水印等技术，应用于高速扫描、图像处理、数据安全等方面，多年来已为国家教育考试、人事资格考试、行业协会考试等提供海量数据处理、信息化建设等服务。同时，公司始终关注并持续推进前沿技术的研究与应用，通过持续加大研发投入，不断将新技术应用于考试与测评领域，持续推动行业发展。感谢您的关注与支持！

14、研发费用同期对比增幅较大的原因是什么？

尊敬的投资者您好！报告期内全年研发投入 2,999.13 万元，占营业收入比重为 20.21%，较上年同期增长 18.44%。主要原因为报告期内公司加大研发投入，职工薪酬及合作研发等费用增加。感谢您的关注与支持！

15、公司 2023 年一季度业绩明显增长的原因是什么？

尊敬的投资者您好！2023 年，公司以“守正创新 精准服务 驱动高质量可持续发展”为年度工作宗旨，积极开拓市场新领域，拓展发展新空间，各项工作取得新成效。同时，一季度各项考试如期举行，上一年度延迟的部分考试项目也陆续举行，从而实现一季度收入的明显增长。一季度营业收入实现 3,733.05 万元，较上年同期增加 1,614.16 万元，增长 76.18%。感谢您的关注与支持！

16、公司有布局类 chatgpt 的模型或者相关的吗？后面用 gpt 批试卷和解答试卷是一个巨大的市场，可以让老师减少繁琐的批试卷的时间，能更好的投入教育中去

	<p>尊敬的投资者您好！公司与山东国家应用数学中心开展战略合作，旨在在人工智能技术研发与应用方面，开展类ChatGPT 技术基础研发，面向教育、考试测评领域方向，打造自主可控的语义智能平台以及多模态识别技术、NLP 技术平台等方向的研究，推动人工智能在考试与测评领域的技术进步与应用，为进一步驱动人工智能技术的快速应用奠定了基础，为公司的高质量发展注入了原动力。感谢您的关注与支持！</p> <p>17、考试与测评行业前景展望如何？</p> <p>尊敬的投资者您好！考试与测评是国家选拔人才的重要手段，“十四五”期间国家持续加大考试与测评行业信息化投入和改革推进力度。随着人工智能在考试测评领域的创新应用，将引领考试测评模式的不断创新和发展。随着考试模式从纸笔考试向无纸化考试模式转变提速，人工智能评卷等技术将得到深入广泛的应用。智能命题、智能识别、智能监控、智能评卷等人工智能新技术已经在考试测评领域展现出智能化优势，随着大语言模型及多模态数据处理技术的研究与应用，将助力人工智能产品的持续完善和迭代发展，在考试与测评、人才培养与选拔等领域开辟更广阔的市场空间。感谢您的支持！</p>
<p>其他附件（如有）</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2023 年 5 月 12 日</p>